
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Патриарх Кирил се обърна към Предстоятелите
на поместните Православни църкви, християнските
лидери, ръководителите на държави
и международни организации във връзка
с приемането на закон, насочен към забрана
на Естонската православна църква

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.04.2025. На 10 април 2025 г. Светият Синод на Руската
православна църква излезе с изявление във връзка с приетия от парламента на Естония закон,
който подлага на дискриминация множество вярващи граждани на тази страна, лишавайки ги от
свобода на вероизповеданието, а също и помоли Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил да изпрати съответни послания до Предстоятелите на поместните Православни църкви,
главите на инославните църкви и общохристиянските организации, ръководителите и
представителите на международните структури. 

http://mospat.ru/ru/news/93080/
https://mospat.ru/ru/news/93081/


 В посланията, които на 11 април изпрати Светейшият Патриарх Кирил, в частност се казва: 

 «С чувство на дълбока тревога Ви съобщавам, че на 9 април 2025 г. естонският парламент прие
поправки в закона за църквите и енориите, чиято цел е фактически забраната на Естонската
православна християнска църква – самоуправляваща се църква в състава на Московската
патриаршия. 

 Законът, който я лишава от легитимност, нарушава фундаменталния принцип на свободата на
съвестта и вероизповеданието, гарантиран от конституцията на Естония и съответните
международни актове». 

 Като се обърна към Блаженейшия Патриарх на Велика Антиохия и целия Изток Йоан X,
Блаженейшия Патриарх на Светия град Йерусалим и цяла Палестина Теофил III, Светейшия и
Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II, Светейшия Патриарх Сръбски
Порфирий, Блаженейшия Патриарх Румънски Даниил, Светейшия Патриарх Български Даниил,
Блаженейшия Архиепископ на Тирана и цяла Албания Йоан, Блаженейшия Митрополит на
Варшава и цяла Полша Сава, Блаженейшия Митрополит на Чешките земи и Словакия Ростислав,
Блаженейшия Митрополит на цяла Америка и Канада Тихон, Блаженейшия Архиепископ
Охридски и Македонски Стефан с братска молба да отправят горещи молитви за преследваната
Естонска православна църква, Негово Светейшество отбеляза: «Разчитам на Вашата братска
подкрепа в това тежко за естонското Православие време». 

 Сред адресатите на посланията има също и глави на инославни църкви и ръководители на
общохристиянски организации, в това число: Светейшият Патриарх Коптски Тавадрос II;
Светейшият Папа Римски Франциск; Светейшият Патриарх и Католикос на всички арменци
Гарегин II; Светейшият Католикос на Великия Киликийски дом Арам I; Светейшият Католикос-
Патриарх на Асирийската църква на Изтока Мар Ава III; Блаженейшият Патриарх Маронитски
Бешар Бутрос, кардинал Ар-Раи; Светейшият Католикос на Изтока, Маланкарският Митрополит
Василий Мар Тома Матей III; Светейшият Патриарх Етиопски Абуна Матий; Светейшият Патриарх
Еритрейски Абуна Василий; Примасът на Англия – Йоркският архиепископ Стивън Котрел;
президентът на Евангелистката асоциация «Били Греъм» г-н Франклин Греъм; генералният
секретар на Световния съвет на църквите пастор проф. Джери Пилей. 

 Светейшият Патриарх Кирил призова лидерите на християнския свят, «които могат да отворят
устата си за правосъдие (Притч. 31:9)», да подкрепят Естонската православна християнска
църква в това тежко за нея време. 

 Негово Светейшество се обърна също така и към такива чуждестранни държавни лидери като



президента на Република Сърбия Александър Вучич, министър-председателя на Унгария Виктор
Орбан, президента на САЩ Доналд Тръмп, като отбеляза, че познава усилията им да защитят
християнските ценности и правата на християните. 

 Освен това послания бяха изпратени и до ръководителите и представителите на международни
организации и правозащитни структури, в частност до генералния секретар на ООН Антониу
Гутериш; върховния комисар на ООН по правата на човека Фолкер Тюрк; генералния секретар на
ОССЕ Феридун Хади Синирлиоглу; директора на Бюрото на ОССЕ по въпросите на
демократичните институции и правата на човека Мария Телалиан; генералния секретар на Съвета
на Европа Ален Берсе; върховния комисар на ОССЕ по делата на националните малцинства
Кристофер Камп; специалния докладчик на Съвета на ООН за правата на човека по въпроса за
съвременните форми на расизма, расовата дискриминация, ксенофобията и свързаната с тях
нетърпимост К. П. Ашвини; специалния докладчик на Съвета на ООН за правата на човека по
въпроса за свободата на религията и убежденията Назила Ганеа. 

 Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил също така предложи на вниманието на
своите адресати изявлението на Светия Синод на Руската православна църква от 10
април, в което се осъжда приетият в Естония законов акт. 
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